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A kisantant külügyminisztereinek 
értekezlete Benes politikájának vere 

sége miatt
Megváltoztatják a kisantant politikáját^^

Prága, szept. 12. A nemzeti de­
mokrata „Moraysk» Slesky Denniku 
a legmegbízhatóbb forrásra való hi­
vatkozással közli, hogy a kisantant 
kültigyminiszterei a legrövidebb időu 
belül, legkésőbb

egy hónap múlva értekeidre 
ülnek össze.

Ez az értekezlet szükségessó vált, 
meri Benesnek és ezzel egyben leg-
ninuii«« 11 mm» i iiiiiiii Iliim» i’»1»1»1*1!11

alább a kisdnt Int egy részének éá . 
digi politikája a Nemietek S'övet- i 
Régének mostani ülésezése alatt, 
különösen pedig Macdonald kijelen­
tései következtében érezhető 

vereséget szenvedett.
Nincs kizárva, hogy az

kéziét
érte

a kisantant politikájának 
esetleges frontvalto.ásával foglal­
kozik.

központot és ostrom alá vették a 
hadügyminisztérium épületét. A ki- 

i sáriét kudarcot vallott, a zendülőket 
letartóztatták. A fővárosban hMyre- 

' állott a rend.
Leleplezett összeesküvés 

Athénben
Athén, S eptember 12. Két tábor» 

noKot letartóztattak, mert rájuk bi­
zonyult, hogy a csapatokat függe­
lemsértésre 'lazították. Valamennyi 
\ d 'ki hí. Íj őrségben teljes a nyu­
galom.

1 eljesen leverték a por­
tugál lázadást

Leszabón, szeptember 13. (Havas.) 
A kormány ura a beszelnek. \ csa­
patok vis z,Foglalták a laktanyát. 
A forradalmáron menekülnek. A vá­
ros nyugodt.

Amerikai torpedózuzók 
Sang-Ha* előtt

London, szeptember 12. A Reuter» 
iroda jelentése szerint Sang-Haiba 
újabb 5 amerikai torpedózuzó ér­
kezett.

Győzelmesen nyomulnak előre a 
marokkói felkelők

Harcok Tetuan előtt — Meghiúsult kommunista lázadás 
Portugáliában — Georgia szabadságharca a szovjetzsar­

nokság
(A Hajduföld tudósítójától.) A külpoli­

tikában egyre tartanak a mozgalmas napok. 
Amíg Genfben a Népszövet ég nyugodtan 
folytatja ülésezéseit, addig a világ minden 
táján dörögnek a fegyverek. Marokkóban 
a riff-kabilok folytatnak ádáz harcot a 
spanyol csapatok ellen — Kínában is 
tovább folynak a harcok. Lisszabonban 
pedig a kommunisták kísérletet tettek 
arra, hogy megszerezzek maguknak a ha­
talmat. Ugyanakkor az egyik szovjet köz­
társaságban, Georgiában is all a harc. A 
georginák ugyanis váres csatákat vívnak 
a bzovlet zsarnokság ellen hazáiuk szabad­
ságáéit és nemzeti önállóságukért s atneny» 
nyiben a harcok továbbra is eredményesen 
folytatódnak, alapjaban rázhatja meg az 
aniibolsevista georgiaiak esetleges diadala 
az égisz oroszországi szovjet rendszert. 
Ezek.ől az eseményekről szóló jelentéseink 
a következők:

Harcok Marokkóban
Madrid, szeptember 12. Hivatnia 

San jelentik, hogy három oszlop ma 
K'la irányába vonult fel és nagyobb 
ellenséges csapatokkal találkozott A 
repülőgép támogatásával a három 
oszlop megverte a csapatot. Az ellen 
ség veszteségeket szenvedett, 16 
spanyol és 14 bennszülött esett el.

B'ondi.k közelében a hadműveletek 
rendben folynak, a spanyol csapa­
tok gyenge ellenállással találkoznak. 
A bennszülöttek családjai jórészt 
dugókba (sátor-csoportok) vonulnak 
vis-za. A Lm folyó mentén levő 
csapatok hóin -p hajóra szállnak, 
hogy a Tetuan melletti hadsereget 
erősítsék. Ororio Coliad volt minisz 
tert, a Mauta-kormány volt tag/dl 
riasztó hitek terjesztése miatt letar­
tóztattak.
A rítt kabilok előnyomulása

London, szeptember 12. (Havas) 
A Reuter iroda jeleni!, hogy tangeri 
hírek szerint a riff-kabilok ma Te­
tuan és Szetsueu között minden ál­
lóit elfoglaltak. A Tetuant környező 
magaslatokat bevették és Sretsuant 
körülzárták.

ellen
Georgia szabadságharca
A Daily-Maiiynek jelentik Kon- 

stanlináp ’lyból: A georgiai oll>n- 
forradalmárokuak, akik Tiflisz és 
Batum ellen tám ólnak, az a céljuk, 
hogy a bolsevista nyomásnak vé­
get vessenek és ismét visszaszerez­
zék Gáorgia függetlenségét, amely 
1921-ben veszett el.
A georgiai szahedságharc 

" és a Népsxöve ség 
Genf, szeptember 12. Paul Bon- 

cowtnak az a javaslata, anv'lyb n a 
francia, angol és belga küldöttség 
arra kéri a nemzetek szövetségének 
tanácsát, hogy íoiditsa figyelmét 
Georgia holyz- te felé és járjon közbe 
Oroszország és Georgia között, 
élénk érdeklődést kelt. Azt tartják, 
hogy a javaslat nőm marad gyakor 
lati eredmény nélkül Bír a helyzet 
nehézségeire nézve nem szabad 
illúziókat táplálni. A georgiai nép 
szabadságharcát svájci körökben is 
élénk rokonérzéssel kisérik.
Gyanús mozgolódások a 

lítvánia határon
Varsó, szeptember 12. A litván 

iiB'áron nagyobb számú portyázó 
csapatok verődnek csoportokba, ame­
lyek mindegyike 1000 embert szám­
lál és ezek nagyban zavarják a 
határvidék biztonságát. Tekintettel 
a keleti tartományok ukrán és fe­
hér orosz lakosságának lázongásara, 
a kormány ui hatávŐ!csapatot szer­
vez, amelv egyenként né.iy zászló 
aljból összetett öt dandárból és négy 
Jovaeszázadból fog állam. A határ 
vidékié eddig két tábomokot küld 
lek ki.
UjaUb forradalmi kísértei 

Portugáliában
Lisszabon, szeptember 12. (Havas). 

Polgári és katonai radikális n,(í«1'.k 
újabb forradalommal kísérleteztek. 
A zendö ők megszállották a telefon

Meggyilkoltak egy
Egy kommunista

Róma, szeptember 12. Mr délelőtt 
egy Corvin János n vu munkás re 
volv< l éből négy lövést leit Casalini 
Arnold fascists képviselőre, akinek 
két golyo s főjébe fúródott, A me­
rénylő, amikor letaitózratták, kije

fascists képviselőt
munkás a tettes
lentette, hogy meggyőződései kom­
munista és Mattcotti halá‘át akarta 
megbosszulni. Matieotti arcképét kü­
lönben megtaláltak naia. A képvise­
lőt kórházba szállították, ahol rövi- 

| deson meghalt.

A pénzügy miniszter beszéde a Nép­
szövetség ülésén

a Népszövetséget 
szanálásáról
nak. Mindez hozzájárult ahhoz, hogy 
az ország a i ölesön megvaló.-itásaig 
megállón a gyászos lej’ön. Ugyan­
akkor az o szág n köze i kő csönbe 
vetett tilalom lendületével megala­
pította uj jegybankját es — siker- 
jelenség ese ere. minden! kockdzta'va
— egy csapásra megállította a bankó- 
présf.

— Magyarország hőn óhajtja, hogy 
kövesse a pénzügyi albizottság aján­
lását és hogy lehetőleg

mielőbb végleges kereskedelmi 
szerződéseket kössön

elsősorban közvetlen szomszédaival. 
Hogy azonban hasznos szerződő fél 
legyen, mint fontos termelő és vá­
sárló, ehhez nőm elegendő, hogy 
pénzügyei rendben legyenek, hanem 
szükséges az is, hogy termelési té­
nyezőinek egyensúlyát helyreállítsák.

Mdgyarország gazdasági újjáépí­
tésének első fejezető bezárult

— mondotta befejezésül a miniszter. 
Más fejezetek fognak következni, 
telve munkával. A mag »ar nép azon 
van, hogy minden figyelmét és ere­
jét e munkára összpontosítsa. Tisz­
tes szerepet akar betölteni a maga 
erőfeszítésével abban az alkotó mun­
kálkodásban, amely Europa vala­
mennyi népére a virágzás korszakát 
fogja meghozni. Ehhez az erőkifej 
téséhez nem kér egyebet, min! er­
kölcsi támogatást a Nemzetek Szö­
vetsége részéről.

Korányi tájékoztatta 
Magyarország

Genfbfil jelentik ■ Báró Korányi Frigyes 
pénzügyminiszter a Nemzetek SzÖveUége 
közgyűlésének második főbizottságát Ma­
gyarország pénzügyi újjáépítéséről a kő­
vetkezőkben tájékoztatta :

Mindenekelőtt azokat az állapotokat is­
me, tette, amelyek a népszövetségi köt­
et önakció előtt uralkodtak Magyarorszá­
gon, ma|d részletes számadatokkal ismer­
tette Magyarország gazdasági helyzetét. 
Ez adatok'szerint a mezőgazdasági ter­
melés érteke 1911 és 1915 közölt évi át­
lagban 1700 millió aranykorona vott,
1920- ban pedig 650 millió aranykorona, a 
gyáripari termelés értéke 1913 ban 1641,
1921- ben 756 millió volt. A külkereske­
delmi mérlegben 1921 ben 267, 19^.2-ben 
299 millió hiány mutatkozol. A^bankok 
kereskedelmi tárcája 1913 ban 19 8 m.llló 
volt, mig 1920-ban már csak 350, 1923-ban 
pedig 75 millióra csökkent. A betétek 
1913 ban 31-14 millióra rúgtak; 1920-ban 
127, 1923 ban pedig 161 millió volt az 
éltékük. A hadikölcsönkotvények értéke 
9 millióid volt, ma nem ér többet 591 LW 
aranykoronánál.

— Ezek a számok arra mutatnak, 
hogy az. oiszágo*: már-már kikerül­
hetetlen örvény fenyegette. \ hűi­
től'i kölcsönre v n-tkozó előkészítő 
tárov,lások után azonban gyümöl­
csöző külföldi tőkék ke derek hoc- 
kázatot vállalni az országban. A ki 
elégi ő tóimé- erősítette ezt a bi­
zalmit.

A mezőgazdasági tei melón értéke 
650 millióról ismét felemelkedett 

1760 millióra.
4 kereskedelmi mérleg hiánya 209 

millióról 85 millióra c-ükként. A ma­
gyar nép végső erőfeszítésre szánja 
el magár, hogy fenntartsa az állam 
pénzügy einek működését Az.ad k 
iövedrlmo váratlanul fokozódik, a 
belső kölcsön 25 millió aranykoronát 
eredményez, a bankok és a gyárak 
20 millió svájci frank előleget ad-

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.
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A szélhámos 
poloskairtó

(4 Hajdú föld tudósítóidtól.) Nagy- 
Stillt szélhimos körözését cendelte 
el most a debreceni aliami rend 
t-igég. Kiss Gyű.a poloskairtó több 
rendbeli szélhámosságot követett el 
Debrecenben és a vidéken. Kiss 
Gyula előélete rendkívül viharos, 
e özöen cipészmester volt, da ott 
hagyta a kaptafat s szabó lett, majd 
{»•Italait így poloskairtószert s ab 
ból igyekezeti megélni, közben több 
t-zélhámosságot követett el.

Kiss Piter Kiroly Erzsébet-utcai 
likastól cipöc-intlAs ürügye alatt 
e’ölecképon több midié koronát csalt 
ki. Balogh Róza Meszena-u cai ki 
fözöuővel azt a mesét hitette el, 
hogy neki cséplőgépe van s nagyobb 
mennyiségű búzája lesz s abból neki 
is ad.

Az előleget itt is felvette. Ha- 
sonh'képen károsította meg Nagy­
házi Mihályt é* Wiener Adolfot is 
több millió korona erejéig. Kiss most 
eltűnt Debrecenből s állítólag Buda 
pesten bujkál.

A károsulták feljelentésére most 
megindították kézrekeritéséro a oyo 
mosást.

Nyíregyháza 
százéves jubileuma 

la kezdődnek az ünnepségek 
(A Hajdujöld tudósítóidtól) Nyit 

egyháza ö.ökváltsagának 100 eves 
évfordulója alkalmából nagy jubiláns 
ünnepséget rend z. A centeuuánurni 
ünnepségek egy hétig tartanak, szept. 
13 tói azept. 21 ig. Az ünnep-égen, 
amelyen bemutatják Njireg> haza, 
Szabóid gazdasági, kulturális főj 
lődését, Csonkamagyaroiszág miu- 
d-n varosa képviselteti magát.

Az egész ország ügyelnie Nyir- 
egyhaza fele irányul

s részt vesz a Nyírség fővárosa, a 
rohamo.-an fejlődé, ünnepet ü4FNyir 
egy ha-a jui'ilt uini ünnepségeiben. Az 
ünnepségbe Nyiregshiz t és a lidék 
egész tir-Mlilma belekapcsolódik. 
Péntekem < —te zen<*s l-»narcdó volt. 
Ma rzombston zenés ébresztő lesz, 
m«jd döib-n a vendégekéi, fogadják. 
Délután 3 r r díszközgyűlés .. 
luteranus templomban, öt Órakor a 
nagy szabású kiállítás megnyitása 
központi iskola épüietb»»o. Este 8 
ódakor ünnepi hrngveiseny a Városi 
szinhat-ban. H< tíye Aranka művésznő, 
Sréíelyhidy Feiere operaén. kés, 
Muotay István .Magyarság fő- 
í-zerke-atöje közreműködésével.

Vasárnap a Ga/daszövetség 25 
ive- jubileuma «la.imából diszköz- j 
gyűlés, azonkívül

lóverseny lesz
Lesz ezenkívül szellemi tornaver- ' 

seny a felső kereskidelmisták szá- í 
mára, tenaiszvcrscuy, cserkesz Un- I 
napély.

Kedden nyiiit meg a Nyíregyházi 
Gazdaszövetség kiáliitám, ugyan- , 
akkor lesz a díjazás is, majd a ke ' 
reskedők gyüiíiseznek, dalárdaver ' 
seny, teuniszverseny. Szerda a Sza | 
bolcsmegyei Tanítók nagygyűlése, a 1 
tanitók napja,

csütörtökön a fflAÜSz nap,
a magyar asszonyok ünnepélye, köz­
gyűlést!, amelyen Tor may Cecil tart 
ünnepi beszédet, pénteken a jegy­
zők, szombaton a tűzoltók rendeznek 
nagy ünnepségeket. Vasárnap az 
Ipariestiilet jubilál. Lesz ezenkívül 
levente-ünnepély, ingyen mozi elő­
adás, repülödélután, népies lóver­
seny, ötösfogat- és talyigaverseny. 
Az összes templomokban hálaadó 
istentiszteleteket tartanak.

A Jótékony Nöegylet nagy gyüjtönapja 
Baba szépségverseny, szüreti felvonulás es 

e yéb látványosságok
(A Hajduföid tudósitó/átől.) S'.ept.

14 én, azaz »asáinip tartja a Jóté 
kony Nőegylet pyüjlőnapját, hogy 
Debrecen varos áldozatra kész pol 
gárainak nemes adományaiból 

árvahazat újból megnyithassa.
A gyűjtés vasárnap reggel veszi 

kezdetét a főutcán felállított sátrak­
nál, ahol asszonyok és leányok sós 
kiflit, süteményt, sört és likőröket 
áiuln k és persellyel gyűjtenek.

D‘lelőtt 11 órakor a Vármegye­
háztól kiindulva a főutcán

balra kocsikorzó lesz, 
amelyen minden gyermek ré-zt vehet. 
A felvonulás alkalmával minden kocsi 
fel lesz díszítve, a gyermekeket 
számmal látják el és a négy legszebb 
gyermeket ér ékes szép nyere­
ménnyel tüntetik ki.

Délelőtt 12 órakor ugyancsak a 
Varmegyeháztol kiindulva a főu’cán 
lesz a szüreti f-lvorulás.

A délelőtti uyüjtés 2 órakor be­
fejezést nyer. Dáiután 4 órakor az 
Arany Bika ki-termében gyermekek 
számára

mesedelutáu less.
A belépő jegy ide személyenként 
15.000 korona. Ugyananc-ak délután 
4 órától kezdődöleg 2 óránként fel 
váltva az, Albert féle Aelvárosi élte- I
i i 111 í 11111111 n 1111 • > i i-i i i 1111 ki 111111111 • 11 in»» 11111111111 mi írni i«i I l i im t i i í i i i iiiiitiiinniiiiiiiiiitiiiiiiiiniiKiiiiiiiiiiiiB

A Bethánia-egyesület négynapos kon­
ferenciát tart Debrecenben

Báró Podmaniczky Pái evangélikus lelkész 
az előadások főszónoka

(A Hajduföid tudósítójától.) A 
protestáns Bethániaegylvt szept. 
13 tél 16 tg a tiszvituli refoimátus 
diakonissza és árvaház felsegitósére 
hiiébresztö konferenciát rondoz Deb­
recenben. A nagyjelentőségű ünne­
pélyre, melyen dr Baltazár Dezső 
egyáltalában nőm vesz részt, az 
or zág minden részéről érkeznek 
protestáns lii’.zonokotc.

A konferencia programmja a kö- 
zetkező:

Szeptember 13. E-te 6 órakor 
nagyszabású szeretetvendógség az 
Aiany Bika szálloda nagyterméből!. 
Megnyitó beszédet mond Tankó 
Béla dr egyetemi tanár, a C. E. 
szövetségek H»mburgbau tartott 
európai konferenciájáról beszámol 
Podmaniczkv Pál br, bibliamagya­
rázatot tart Révész Imre dr, — w- 
vaíatok, szóló és taró.-.-'skek, zckoj- 
szamok. Belépődíj 15000 K.

Szepiemba 14 D l.lőtt koufe u 
ciai istentiszteletek. A nagytemplom 
ban 10 órakor Podmamczky Pál br., 
a Bitháaia egylet lelkésze prédikál, 
a Kisteojplombsn 9 órakor Ferenczy 
Károly bihartordai ref. leltésa, 11 
órakor Nyary Pál p‘c-i ref. lelkész, 
a Kossuth utcai templomban N gy 
Díván kisújszállási ref. lelkész, az 
Árpád-1 i templomban Mu aközy 
Gyű i kecskeméti ref. leik» •■>/., az 
Ispotály templomban Konrád Györny 
a Butítania egylet lelkésze, az ev. 
temp ómban Turóczy Zol’ m ózdi ev. 
lelkész, utóbbiakban mindenütt 10 
órakor. D. u. 3 órakor a ref. Kollegium 

A BÉKEBELI JÓHIRNEVÜ 

Dupuy féle magcsáva 
újra kapható. — Valamint az összes növényvédelmi szerek előnyős árban 

Kontsek Gesanáí, Kossuth-utca 15.

rém kerthelyiségében kabaré előadás 
kezdődik.

Délután 4 órakor kezdődik a Kos- 
suth-utca elején ?sákbamac'-ka játék, 
ahol ezernél több tárgy nyerhető. 
Egy jegy ára 1000 korona.

A délelőtti gyüj'ós alkalmával 
sátrak lesznek lesznek felállítva a 
következő helyeken :

1. Nagyállomáson, ahol Hegtdlls 
Kuoljná vezetésével a vasutas szak­
osztály eszközli a gyűjtést. 2. Szent 
Anna és Piac utca sarkán az iparos 
Mansz asszonyai számára. 3. Főpos­
tával szemben, a fasor végén Kabav 
Györgyné vezetésével. 4. Passage 
előtt Sasa BMáné és Kelemen Ernőné 
vezetésével. 6. Kaszinó előtt, a Kos- 
suth-utca sarkán Fráter Erzsébet és 
Gr>da D zsőné vezetésével. 6. Kis- 
templom előtt Szabó Gusztáváé és 
Ferenczy Miklósné vezetésével. 7. 
Városhaza előtt Kovács Terus veze 
tt-sével a színészek. 8. A Csapó és 
Piac-utca sarkán az Iparos Munsz 
asszonyai számára. 9. Csapó és 
Rikécy-u. sarkán Kohajda Pétorná 
vezetésével.

Kéri a rendezőség a nemes varos 
polgárait, hogy a jótókonycélra hozza 
meg áldozatát mindenki s tehetségé­
hez mérten járuljon hozzá a nap si­
keréhez.

oratóriuoiában konferenciai előadás. 
Révész Imre ref. leikész : Régi ma 
gyár pieiisták. Délután 5 órakor 
vallásos estélyek. A Nagytemplom­
ban előadást tart Turóczy Zoltán 
ózdi ev. leikész és Muraközy Gyula 
kecskeméti ref. lelkész ; szólóéneket 
ad elő Nagy András kantor. A Kos­
suth utcai templomban előadást tart 
Ny dry Pal póc-i ref. lelkész és 
Konrad Gy. a Bethánia-egyiet lel­
késze ; szavalat, szóló- és karének. 
A vagongyárban előadást tart Pod- 
tnanlczky Pái báró és Ferenczy 
Gyula dr., ny. egy. tanár.

Szeptember 15. Dikdő’t 10—12 ig 
konferenciai előadások a kollégiumi 
oratóriumban. Urav Sándor debre­
ceni ref. lelkész: Szűkölködünk se­
gedelem nélkül. Ferenczy Károly 
bihartord« ref. lelkész: Örök Isten, 
te légy seg'f/tgüaii 1 — Délután 
kirándulás a Nagyerdőre. Délután 4 
(rakor gyűlés a lövölde mögötti tisz 
fáson, melyen előadást tart Twóczy 
Zoltán ó?d'. ev. lelkész. Este 7 óra-

I tor t onfereociai előadások az- ora- 
I tóriumban.

Szep’ember 16. Délelőtt 10 —1-ig 
j konferenciái előadások az oratórium­

ban, főleg lelkészek ás evangéliumi 
munkások számára. Előadást tarta­
nak : id. Victor János ny. igazgató, 
Ferenczy Gyula dr. ny. egyetemi 

i tanár, Forgács Gyula sárospataki 
I ref. lelkész, Vargha Tamás kun- 
i r 'entmikltsi ref. lelkész, Konrdd 
' György és Nyáry Pál. Belépődíj egy 

ös^'elövetelen sincs!

Uj rendedet a for­
galmi adóról

Budapest, szeptember 12. A pénz 
ügymmisztor mérlegéivé a mai nehéa 
gazdasági helyzete’, az adózók tor­
beinek csökkentése céljából

az általános forgalmi adónak 
készpénzben való fizetését sza­
bályozó rendeletet módosította

és körrendeletben értesítette az ősz- 
szes pénzügyi hatóságokat, hogy az 
általános forgalmi adójukat valló 
más alapján készpénzben fizető adó­
zók ezentúl minden naptári hónap 
21. napjáig bezárólag kötelesek az 
illető hónapra részletfizetéseket tel­
jesíteni.

Emelkedik a bankjegy­
forgalom

Budapestről jelentik: A jegy for­
galom a szeptember 7 i kimutatás 
szeiint az augusztus 31 i állomány­
nyal szemben 34.8 milliárd koroná 
val 3 billió 694.6 milliótdea emel­
kedett. Ezt az emelkedést főkóp a 
a váltóhiteluek 77.2 milliárddal való 
ipéuybevételo idézte elő, mellyel 
szemben a giró számlákra 48.9 
milliárd folyt be a bank pénztáraiba. 
Nagjobbarányu bofizetés történt az 
államkincstár adósságának törlesz­
tésére. A megállapodás szerint szep­
tember hóra eső részlet 824 millió 
korona lett törlesztve, miáltal az 
allam adóssága 1 billió 977.3 mil- 
liárdra csökkent.

Diadalkapu—lopott fából 
Massaryk látogatása egy 

morva fürdőben
Kassa, szeptember 12. Massaryk 

cseh elnök nemregiben Lukacsyvics 
morva fürdőt látogatta meg. Érke­
zésekor

csak a község cigányai fogadták, 
sorfalat állva az utón. Elől fél é 
egész meztelen rajkók, mögöttük 
dadék. Az e'nök szóbaalit a fajtájá­
nál sokkal becsületesebb cigányok­
kal, akik — a fám t szerint — még 
el is die-eked ek neki azzal, hogy 
ők életükben mindig becsületesek 
voltak és

sóba meg nem loplak.
Panamaország elnöko láthatólag 

büszkén haladt át elutazásakor a 
cigányokemelte diadalkapun, amely­
ről később kiderült, hogy a cigá­
nyok a szomszédos erdőből lopták 
hozzá a fát.

Tamtóhiány
a B-Hszta miatt

A KANSz tanító csoportjának ülése
Budapest, szepl. 12. A KANSr 

tanítói esc portja 12-én rendkívüli 
válasítmányi ülé-t tu'toU. A választ­
mány bizakodó reménykedéssel vette 
tudomásul a kuituszminizzternek a 
nála legutóbb j ut auitói küldöttség 
előtt tett megnyugtató kijelentéseit, 

aggodalommal látja azonban a 
tanítóknak nagyaranyn B-llsz- 

tára helyezését,
meet r“. a körülmény már is nagy 
tanuóhidnyra vezetett.

A választmány elhatározta, hogy 
a KANSz központi vezetőségét csak 
:.ddig támogatja, amíg azt látja, 
hog» egyrészt a közalkalmazottak 
óhaját, másrészt a csoport különle­
ges éidekeit is kellő eréllyel éjt 
eredtnényes-céggol fogja képviselni.

Msssn a Hajduföldben!
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Csokonai Vitéz Mihály sírja melíeü a 
város nem enged építkezni

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
írta már a Hajduföld, hogy egy 
debreceni lakos kérvény t nyújtott be 
a város közigazgatási hatóságához, 
melyben kérte, hogy egyik hozzá- 
tartozójának sírja körül, mely köz­
vetlen szomszédságban van Csokonai 
Viw. Mihály sírjával, a Hatvan­
utcai temetőben kerítést emeltessen.

í/;>.s Károly tanácsnok az üggyel 
kapcsolatban helyszíni szemlét ren 
delt el. Időközben egy névte'on fel­
jelentés is érkezett a városhoz, mely 
intézkedést kér a kogyeletsértő épít­
kezés ellen.

A helyszíni szemlét dr Papp 
Károly egyetem! rektor és Löt- 
kovits Arthur ékszerész tar­

tottak meg, 
akik megállapították, hogy a kér 
vén;.ező hozzátartozójának sírj >. olyan

Az oláh tartalékos tisztek megtagadják 
az engedelmességet:

Nem fogadták e! a behívót, mert nem adnak nekik fizetést
Bukarest, szept. 12. A tartalékos 

tiszteket a Lupta szerint 1 hóns-pra 
fcgyvergyakorlalra hívlak 

be, hogy további kiképzést nyerje­
nek. Á'talános elégedetlenséget kel 
teli, hogy ó lehívott tiszteknek semmi 
illetményt nem adnak, meri Mat- 
......,............. < > > ■ 1 ■ < i > <... I... i.. > > 111111.1....... in < i. i...    ...........................  n i < n >.. n > ■ n ■.... n.. ■ >

közel V: n Csokonai sírjához, hogy 
az az ünnepségek megtartását rend­
im ül megnehezíti.

A szemle után az iratok a kultur- 
tanácsnok elé Kerültök, aki — mint 
a rouzeum-folügyelőbizottság elnöke 
— rövid idő alatt megteszi javas 
latát az ügyre vonatkozólag.

A kincs ügy, mely egyrészről 
Csokonai emlékével, másrészről egy 
tekintélyes debreceni család kegye- 
letes érzésével ví«n összefüggésben, 
remélhetőleg rövidesen elintéződik. 
Mindenesetre az illetékes körök 

előre is gondolhatlak volna egy 
keveset Csokonai sírjára, 

melynek környéke és a hozzávezető 
keskeny ut nem volt méltó Debrecen 
koszorús köitöjócek emlékéhez. Arru 
vomMozJái# is inézkedhedtek volna, 
hog y a közelben ne lehessen temelkez ni.

darescu hadiig» miniszter kijelentette, 
hogy

a költségvetésben erre nincs
fedezet

rtalékos tisztek megtagad 
engedelmességet, nem fo

Eg ei ' 
i fák az ______
! gadták el a behívót.

Ahol nem Zerkowitz reprezentálja a 
színpadi nívót 

Szinházkultura Szegeden
(Szegedi tudósítónk jelenti.) Azok­

nak a megnyugtatására, akik okve 
tetlonkedést és oktalan hajszát lát­
nak mindama keserű felszólalások­
ban, atnelvek az elsikkadó vidéki 
színművészet nivósülyesztését kérik 
számon, közöljük a szegedi színház 
ez évi programmját. Szegeden — 
ugylátszik él még az arra illetéke­
sekben a nemzeti kuliura iráut kö 
telező lelkiismeret s a színház belső 
értékét nem az aranyparitásos hely 
árakban, szubvinciókban és bretlli 
izü kasszasikerokheo, hanem a 
Csonkaország kulturcentruma* hoz mM 
ió társulatban és programúiban ke­
resik. Ez a mbsor, ameiyor a 
oly igen un P-u dórt s.’imlgii

mi
v*3 *h' 11 »--•<«,» Öl

zotlsáí unkn tk s érdeklődő fi 
meb • ajdniuna következő :

Operák
Verdi: Aid*, Poldini: Fwsarigi 

lakodalom, Weg er: Loheng'in, 
P nchieUÍ: Giaconda, Hubay: Ka­
ren n Anoa, Tnoma i: Mignon, Kőn-g 
Péter és Lugosi Döme táncpan'.o 
mimie, eredeti bemutató. Az oroszok 
nemzeti operája, Boris Godunov, 
Vittandinij „Anima aliegra“ cimü 
vig operája (Magyarországon elő 
szőr). Gounod : Rómeó és Juda

A próz >i műfajban tervbe vétetett 
egy Moliére,Shakespeare, Ibsen és ogy

magyar klasszikus ciklus, 
mindegyik 6—6 különböző darab 
bemutatásával. Bemutatásra kerül a 
múlt évi pályanyertes „Lőcsei ítélet“ 
cimü színmű. Hasenclover „Antigoné“ 
című tragédiája és Ibsen „Peer Grnt“ 
cimü drámai költeménye Grieg kisérő 
zenéjére'. Fölelevenitésro körűnek 
Rostand: Napkeleti király kisasszony“ 
cimü mesejátéka, úgyszintén a „A 
samarjaí asszony“ cimü bibliai Já­
téka. Hauptmann Gerhard „Elsü- 
bedt harang“. BrrnirdSUiv „Hősök“, 
Wedekind „Haláltanc", Sirmd'eig 
„•V > p»H cimü muokaja már dó­
ké züetben van. A színház rövi- 
d-sen megint kitü i a ‘városi tá­
ti c.c-a! kaiööve

p »lyazati dijait egy zenés és 
egy prózai műié.

Opeie ti ter n a modern, de stílu­
sosabb munkák 
vote M me,' n C*ryil 
vény“, Ojterboch 
herceg“ és „S ", 
B-li „A bolond“ 
felújítása.

Ez az értékes műsor 
garancia erre a szegedi 
társulat s a tavalyi programút — 
ténjleg meg is fog való.ülni s nem­
csak ígéret marad, mint az máshol 
mog szokott néha esni.

medoit »orvbe v*n
„A A/s szö<e- 

„A sékszakálu 
S ép Heléna“, Szabados 

müveinekcímű

ptdig — 
kemp’ett

Ugatásért elítélték Nagy Vince egyik Nagy érdeklődés előzi meg a debreceni 
kortesét - - -

A 111 kerületi választás epilógusa 
Kül- éá belpolitika az (ftrany Csap“*ban

Varga János, Köller Lajos kárpitos 
nagyrószben terhelőén vallottak He­
gyire s bizonyították a vádat. Ezután 
Balogh István kir. ügyész tartotta 
meg vádbeszédét s kérte Hegyi szí 
gom megbüntetését.

Fényes Endre ügyvéd beszédében 
nagy derültség mellett azt fejtegette, 
hogy Hegyi „irredenta hazafias be 
széliét tartoli“, majd Mussolinit tá­
madta és Macdonaldet dicsérte. Vé 
gül bevallotta, hogy a vörös Lefko- 
vics, az tényleg kommunistakörben 
oly

agresszíven viselkedett, 
hogy Serly elnök kénytelen volt le­
inteni.

A perbeszédek után a bíróság He­
gyit, a magyar állami rend telforga- 
tására irányuló izgatás miatt 

három hóaapi fogházra, 
három évi hivatalvesztésre és po i- 
tikai jogainak felfüggesztésére Ítélte. 
A büntetésből 21 napot előzetes fog­
ságával kitöltöttnek vettek. A bíró­
ság indokolásában megállapította, 
hogy Hegyi beszédét mindenütt a 

hazaliaiiansag jellemezle.
Az ügyész súlyosbításért, a védő 

enyhítésért felebbezett.

(A Hajdujöld tudósítójától.) A deb­
receni tsir. törvényszék Serly Jecö 
elnöklete alatt működő büntető­
tanácsa pénteken délelőtt tárgyalta 
Hegyi Endre debreceni szabómester 
nek a magyar állam (elforgatására 
iráp.uió ízgatási biínparét. A büoper 
előzményei még a legutolsó

képviselőválasztás idejére nyúl­
nak vissza.

A Leány utcai Arany Csap ven 
d'-glőben 1924 január 23-án nagyobb, 
főleg munkásokból és iparosokból 
álló társaság borozgatott. Hegyi 
Endre szabómester nagyhangon po­
litizálni kezdett, éltette Nagy Vincét, 
az októbrista vörös képviselőjelöltet, 
majd

az internacionalct dicsőítette.
Többek között ilyeneket mondott :

— A magyarországi határ, magyar 
zászló semmi, a zászlóink, ország­
határaink nem fontosak. Az ország­
határoknak el kell tűnnie. Angliában 
már a munkások korültek uralomra, 
Franciaországban három hónap múlva 
kitör a forradalom s azután elérke­
zik hozzánk s akkor majd mi fütyü­
lünk. Majd Kun Bélit, Garamit, 
Jászi Oszkárt éltette, akiket éppen 
olyan becsületes emigránsoknak tart, 
mint Rákóczit vagy Kossuthot. . .

Az Arany Csapban jelen volt tár­
saság tagjai között

nagy felháborodást kellett 
Hegyi kommunistaizü kortesbeszédo 
s emiatt feljelentették a rendőrségen.

A főtárgyaláson azzal védekozett, 
hogy itt s volt. A kihallgatott tanuk : 
Tóth Kálmán, Székelyhidy Mihály,

Kézimunkák, anyagok 
rajx műterem

FENYVES
Debrecen, Sas-n. 3

Harisnya Keztyü Rövidáruk
nagyraktára

Besztercei szilva
lekvirfözéehez állandóan kapható TÓTH- “Al> kyül”ölosös llzlet’ (k,pU alatt)
Piac-Uíca 7. szám. Előjegyzés ajánlatos.

repülő délutánt
Násziitazás 250.000 koronáért a fellegek között 

Bemutatják az ejtőernyőt is
(A Hajduföld tudósítójától} Jelen­

tette már a Hajdujöld, hogy szept. 
21-ón, vasárnap Debrecenben a 
nyulasi lóversonytóren repüiőnap lesz 
a Hadirokkantak, Hadiárvák Nem­
zeti Szövetsége (Hadröá) rendszeré­
ben. A repülőnapon utasrepülés is 
lesz, amikor is bárki felszállhat a 
repülőgépre. Bemutatják az ejtőernyő 
működését is. A repülőnappal kar­
öltve labdarugó mérkőzés és atlé­
tikai viadal is lesz.

A Hajduföld munkatársának teg­
nap alkalma volt hosszabb beszél­
getést folytatni Baranyay Aladárral, 
a repülőnap rendezőbizotts.ágának 
egyik vezetőjével, aki éppen Debre­
cenben időzött. Baranyay lekötelező 
szívességgel adott felvilágosítást.

A pilóta
A repülőgépet Riszlics pi'óta fogja 

vezetni. Risztics még Kvasz And­
rással, az első magyar pilótával 
együtt kezdett repülni. Tizenkét éve 
pilóta már, de soha le nem zuhant, 
soha baleset nem érte.

Mindenki repülhet
Az utas ropü'.tetés egv egy sze­

mély részére, 10-15 porcig fog 
tartani. Et’V tízperces 8'Haröpüiés 
díj» 250 ezer korona. A repülőgép 
a város felett fog szállni körülbelül 
10—15 kilo é er szélességben. A

I repülőgépet a feözveilen közelről is 
szemükre veheti s külön díjazás 
ellenében a gép berendezéséi, a 
pdóta- és gépházat is megtekintheti 
s szakszerű magyarázatban is lesz 
ré-ze.

j Kik repültek
A repü'őnapot előzőleg már több 

vidéki városban is megrendezlek 
ugy Kecskeméten, Békéscsabán. Kn-

I lönösen a fiatal házaspárok repültek 
1 nagy számban, alig akartak leszállói

a repüőg pről. Békéscsabán ogy 
fiatal pár „nászúira“ ment a repüiő- 
gép.m. Egy bolyon ogy 9 éves kis­
leány is repült, míg Kecskeméten az 
első rep.ülőutas egy pap volt.

Debrecenben több jómódú gazda­
ember, a Mester-utcáról, fogadás 
ból fog repülni az utasrepülésnél. 
A fogadás összege több millió ko­
rona.

Az első érmés a repülésnél
Érdekes megfigyelni az utasokat, 

— mondotta Bsranyay — mikor a 
repülőgép megindul. Mind igyekszik 
mutatni, hogy milyen bátor, hogy 
nem fél. A nők azért egy halk si­
kolyt megeresztenek, már csak szó. 
káliból is. Pedig a repülésnél semmi 
különösebb érzés nincs; olyan, mintha 
valaki a kávóházban ülne egy asz­
tal mellett s körülötte azonban a 
tájak gyorsan változnának.

A repMö-ujság
A repülőoap egyik érdekessége 

lesz a repülő újság, amit a repülő­
gépről dobálnak le majd a városba. 
A repülő-újságban hirdetések is lesz­
nek a legjobb cégek, kereskedők 
reklámjaival. A közönség mindenütt 
szívesen fogadta az égből hullott 
ajánlatokat. Ig*>n érdekes lösz az 
ejtőernyős mutatv íny is.

A nyulasi pályára kü öu villamos- 
koc-ik fognak közlekedni, azonkívül 
a Helyi Vasút különvonatot indít. 
Lösz azonkívül labdarugó- és aile- 
likai verseny is a repüiőnap kere­
teben. Mindenesetre a közönségnek 
szenzációs eseményben lesz része 
szeptember 21-én.

Baranyay Aladár különben vasár­
nap újra Debrecenben fog tartóz­
kodni s délután a Royalban_ levő 
lakásán bárkinek szívesen 
világosit ást.

ad fcl-
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HIR6K
1924 gseptember 13 (Szombat)

Prot.: Ludov. Kath: Amát.
eync Thököly Imre fejedelem halála Nl- 

kodémiában. n
IfíKf} Cromwell Olivér Anglia protektora 
1000 meghal dunbari és worcesterl di­

adalai évfordulójának napján.

A lateorolöglal intézet leien tése
Hazánkban az utóbbi 24 órában is több 

helyütt esett és a nyugati részeken ina 
reggel is esik. A legnagyobb csapadékok 
Eger 23, Sopron 18 miliméter.

Időjóslat: Túlnyomóan száraz idő lassú 
höemelkedéssel.

Közművelődési kbnvvtát nyitva délelőtt 
10—!-ig, délután 4—7-ig. .

Csokonai-szinház este 8 órakor: Ár­
vácska.

Vígszínház: Néró.
Uránia: Örökké a tied.
Meteor: Párisi olimpiász.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth. Nap. Isteni gondviselés, 
II. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király.

— A csendőrség atlétikai verse­
nye Budapesten A m kir. csendőr­
séd országos atlétikai bajnoki ver­
senyét szeptember 13-án és 14-én 
a margitszigeti sporltér.-n tartják 
meg. A verseny délután 2 órakor 
kezdődik.

— Találmány a szén minőségének 
megjavítására. Kuznecov orosz tanár 
a szón javításának módszerével si­
keresen kísérletezik. Uj módszeré­
vel sikerült a rossz minőségű barna­
szénből porosz kőszenet előállítani. 
A szenet szétdarabolják, a salakot 
eltávolítják, kis mennyiségű kőolajat 
adnak hozzá és 450 fokos melegítés 
után kész a legjobb kőszén. Az uj 
módszerrel az orosz szenet akarják 
megjavítani a híradás szeiint.

— Sósavat itatott a gyermekével. 
Budapestről jelentik-. Ma reggel a 
Batthványi-tér 4 sz. alatti lakásán 
Oppli Mihály rendőri gépkocsi ve­
zető felesége borzalmas tettre hatá­
rozta el magát. Gyógyíthatatlan nyo 
morék gyermekének sósavat adott 
és amikor a gyermek rettenetes kí­
nok között összeesett, maga is meg 
itta a maradék sósavat. A szomszé­
dok :» jajvesz-kelésre berohantak a 
lakásba és értesítették a mentőket, 
akik gyomormosást alkalmaztak és 
súlyos belső sérülésükkel beszállí­
tották a Rókus kórházba
- Kereskedők és iparosok országos kon­

gresszusa. Október 12 én Budapesten or­
szágos kereskedő és iparos kongresys 
lesz a régi képviselőház üléstermébe 
Az országos kongresszus számos olya., 
sérelemmel kíván foglalkozni, amely nem­
csak a fővárosi, de különösen a vidMt 
kereskedőket és iparosokat érinti. Ezek a 
fogyasztási szövetkezetek és hatósági üze ; 
nwk ügye, va'amint a forgalmi »dó kér- . 
dése. A kongresszus rendező-bizottság3 
ezúton is meghívja az összes vidéki ke­
reskedőket és iparosokat. A kovg esszust 
Sz.terényi József v. kereskedelmi miniszter 
nyílja meg. A határozati javas'atokat a 
kongresszus e’é dr Szász Elemér, a Fii- 
szerkereskedők Országos Egyesületének 
titkára, Farkas Vilmos társelnök, Kovács 
Hermann alelnök és dr Bodrogi József, az 
Orsz. Magvar Kereskedelmi Egyesülés tit­
kára terjesztik elő A kongresszust Hoff 
maiin Mihály kir. tanácsos, a Füszerkeres- 
kedők Orsz.' Egyesületének elnöke vezeti. 
Mindazok a kereskedők és Iparosok, akik 
ezen nagyfontosságu és jelentőségű or­
szágos kongresszuson résztvenni ' hajtanak, 
jelentsék be október hó 8-ig az előkészítő 
bizottságnak- Füszerkcreskedök Országos 
Egyesülete, Budapest, VII., Rákóczi ut 30.

— Elfogtak egy lókölőt. A múlt 
nap a csendőrök elfogták Pelraska 
György rovottmultu legényt, aki 
Lajier Imrétől két lovat kötött el. 
Bokisórlék a debreceni kir. ügyész­
ség fogházába. A büntető eljárás 
megindult ellene.

— „Csendélet a Péteríián* cimü hírünkre 
vonatkozólag Szilágyi Ív An yi Sándor an­
nak közlésére kérte fel a Hajduföld szer­
kesztősegét. hogy nem áll az, mintha a 
hírben szereplő Nagy Dezső neki barátja 
lett volna, mert csak 10 én este találko­
zott először vele. Az incidens alkalmával 
ö t enr birkózott Nagy Dezs’vel, hanem 
miután az őt sértegette, megütötte Nagy 
Dezsőt, aki elesett és esés közben a kar­
ját törte Végezetül kijelentette Szilágyi, 
hogy az eset után nem szökött meg, nem 
mondott be hamis nevet és a rendőrség 
nem is fogta el.

Vasárnapi istentiszteletek: 
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 értkor prédi­
kál br, Podmanicilty Pál, a Bethánia-Egylet 
leikéire, délután 5 órakor rallaioi ertély elő­
adóit tart Thuréezy Zoltán ózdi ev. lelkén éi 
Muttkóry Gyula kecikeméti reí. lelkén..

Kőtemplomban délelőtt 9 órakor prédi­
kál FerenCIy Károly bibatlorda' reí lelkét’, 
délelőtt 11 órakor Nyáty Pál pécii ref. 
lelkén, délután 3 órakor prédikál Magyar 
Bertalan.

Korauth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Nagy litván kiiujizálláti ref leikéit, 
délután 5 órakor val'áioi eitély előadóit 
tart Nyáty Pál él Konrád György.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré- 
Murakőzy Gyula, délután 3 órakor prédikál 
Dióizeghy Mihály.

Iipotályi templomban délelőtt 10 órakor pré 
dikál Konrád György, a Béthania-Egylet lel­
késze, délután 3 órakor prédikál Peleikay 
Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakot 
prédikál Nagy Lajol.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál 
Dionegby Mihály.

Kórházban délelőtt 10 orakor prédikál dr 
Ferenczy Gyula.

Nyilaitelapen délután 4 érakor prédikál 
Zámbory Sándor.

Tanyákon: Ondód, Kádár-düllőn prédikál 
Sípon Imre, ágendázik Koc.ii Jánoi, Macaon 
Kereiztury Jozief, Fonetikán Seren Béla, 
Ebeien Perpérh Ferenc.

Délután 3 órakor az Oratóriumban konfe- 
teciai előadái, dr Révéit Imre tart élőidéit 
,Az öreg Szikizai* címmel.

A Széchenyi■ utca 4. izém alatti erokátoi 
bibliaórák újra megkezdődtek i minden tzetdán 
délután pontoian 5 orakor megtartatnak.

„Máttha bibliakör* önzejöveleli órája erről 
vaiárnapról elme-ad.

A Konfirmált Leányok Szövetlégének önze- 
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor lipotály- 
telep 9. izém alatt tartatik.

A Kereiztyén Ifjúsági Egyesület folyó hó 
14-én, vaiárnap Kollégium, földszint 4. izám 
alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A „Kálviniták Temploroegyeiülete“ vegyes­
énekkara tanulási óráit helenkint hétfőn éi 
csütörtökön tartja 6 —7 ig a Tanító Otthonban 
(Egyházi hivatal udvarán kereiztépö'.el), Uj 
tagók jelentkezéiét ugyanakkor é> ugyanott el­
fogadja Szabó Lajoi ref. kántor, karnagy.

— A Katholikus Leányklub gyűlése. 
Az elnökség felhívja a Katholikus 
Leányklub tagjait, hogy vasárnap 
délelőtt 12 órakor a zárdában meg­
tartandó gyűlésen okvetlenül jelen­
jenek meg.

— A debreceni Ipartestölet tagjai 
a nyíregyházi kiállításon. A nyíregy­
házai ipari kiállításon és az ipar 
testületi jubileumon a debreceni 
Ipartestület is képviselteti magát 
kiküldöttek által, akik szeptember 
21-én vasárnap reggel indulnak. 
Tekintettel arra, hogy igen sok 
iparos kíván az ünnepségre átrán- 
dulni Nyíregyházára, kéri az Ipar­
testület, hogy a csatlakoz! kivanók 
jelentsék be szándékukat ar. Ipar­
testületnél. Bővebb felvilágosítás az 
Ipartestülot jegyzőjénél nyerhető.
HIRDESSEN A HAJDUFÖLOBEN

— A belagyminiszlor Nyíregyházán. 
Rakovszky Iván belügyminiszter hol- 
u> p reggel Nyíregyházára utazik, 
ahol résztvesz a város jubileumi 
ünnepségén. Nyíregyházáról Ti za 
Lajos gióf kocsárdi birtokára láto­
gat el, hétfőre pedig visszaérkezik 
Budapestre, ahol a főispánok ankót- 
ján vesz részt.
- Robbanás egy osztrák lőpor­

gyárban. A trofajachi lőporgyárban 
szeptember 10 én délelőtt, amikor a 
termelési eljárás egyszerűsítésén 
kísérleteztek, egy anyagkeverő gép 
felrobbant. Senkisem sebesült meg. 
Az anyagi kár sem jelentékeny és 
a robbanás nz üzem menetében sem 
okozott fennakadást. A gyár veze­
tőjét, Schönauer Alfonz szolgálaton 
kivü'i őrnagyot, aki a sajnálatos 
esemény hatása alatt öngyilkosságot 
követett el, semmi felelősség nem 
terheli a robbanásért.

— A Buhr-vidéken leszállítják a 
munkabéreket. Düsseldorfból jelen­
tik •. A déli Ruhr-vidék bányaműn, 
kásainak szakszervezeti képviselői 
elfogadták a német minisztérium 
döntését, mely a béreket 5—6 szá­
zalékkal leszállítja.

— Vadászati hírek A debreceni 
Köztisztviselők Vadásztársulata leg­
utóbbi rendkívüli közgyűlésén azt a 
határozatot hozta, hogy a vadász, 
területek csökkenése folytán az évi 
tagdijakat mérsékli, egyben pedig 
szabadkezet ad a tagoknak abban 
az irányban, hogy tagságukat fenn 
kivánják-o tartani. A isetaláni fci'é 
pés iránti bejelentések 15-ig adan- 

i dók be Pásztor Gyula pénztáinok- 
I nál. A befizetett tagdíjelőlegeket ez 

esetben visszautalják. A vadászat 
rendes népi jegyek mellett a Kis 
és Nagyhegyesen, valamint Kösüly- 
szegen folyó hó 14-től megkezdhető.

— Miéri hazudnak Magyarország­
ról külföldön ? 1 z esperantó világ 
kongresszus delegátusai most Fsá 
mohiak be a külföldi lapokban Ma­
gyarországi tapasztalataikról. — A 
legnagyobb esperantó hetilapban most 
jelentek meg a hasábos tudósítások 
a budapesti esperantó ünnepségek­
ről. „Nem értem miért hazudnak 
annyit Magyarországról a külföldön“ 
írja a tudósító és leírja, mennyi 
rosszra figyelmeztették „jóakarói“, 
mielőtt ide utazott ős mennyi kel 
lames csalódás érte a töndérszép, 
modern, tiszta Budapesten. „Még a 
vonatok is percnyi pontossággal jár­
nak I“ Nem volt tehát hiábavaló 
dolog, hogy a külföldi esperantis'á- 
kát meghívták Magyarországra.

— Uj érsekség lesz Pozsonyban. 
Prágai jelentések szerint a Vatikán 
és Csehoiszág között folyó tárgya­
lások az esztergomi érsekség cseh 
tulajdonjoga tekintetében befejezés 
előtt állanak. A szentszék beleegye­
zett abba a követelésbe, hogy a fel­
vidéken önálló érsekséget állítsanak 
fel. Az uj éisakség székhelye Po 
zsony lesz.

ÜSZER, CSEMEGE ITALÁRUKBAN 

elismert, elsőrendű, megőizható és szolid
bevásárlási forrás a

HANGYA
Fő üzlet: Rózsa utca 
Fiók-üzletek a város minden részében

Ugyanott Dupuy-íéle magcsáva kapható !!!

— Lóárverés. Szeptember 16-an 
9 órakor 11 darab heréltet nyilvá­
nos árverés u elárverezünk. Debre­
ceni ménteleposztdly.

5ZINHÄZ
Műsor:

Szombaton: Árvácska. Operette, 
Vasárnap: Árvácska, operette 
Hétfőn : Árvácska, operette A) bérlet. 
Kedden: Antónia, vígjáték B) bérlet. 
Szerdán : Árvácska, operette C) bérlet. 
Csütörtökön: Árvácska, operette D) 

bérlet.

Svícftájak ás tsesgosslnbásali közleményt!
Csokonai-ssinbií

„Árvácska* opereite előadásával hosszú 
idóre elvetette az igazgatóság a műsor 
gondját. A darab maga, mely páratlan 
mulatságos helyzeteket és fülbemászó 
pompás rithmusu táncszámokat revuesze- 
rüen sorakoztat egymásután, ritka látvá­
nyosságot és szórakozást nyújt. Mind­
ezekhez hozzájárul minden egyes szereplő 
tökéletes alakítása.

Deteor mozgó
Ma szombaton „Párisi Olimpiász“ elő­

adásokra siessen jegyet biztosítani magá­
nak. Jegyelővétel délelőtt 10 órától.

Holnap vasárnap „Pusztuló népek" 
mindkét rész egyszesre.

URANIA
Szombaton—Vasárnap, szeptember 13—14

Örökké a tied ut0a!‘"C06zeR^’.'fK

Hétfő-Kedd, — szeptember 15-10-án 
Szenzációs cirkuszfilm

Acélizom XT ar,is,akirA,í
Jön Peggy gyémántbabája, Bájos tündér 
mesés film. — Jön Maciste attrakció.

VÍGSZÍNHÁZ
Szombat—Vasárnap szeptember 13-14-én 
A legelső Fox-film

NTzjrry Történelmi film, látványos, kiatal- 
INLlU ma9 tömegjelenetek — vadállatok.

Hétfő—Kedd, szeptember 15—16-án

Hotel Potemkin regény — Báníy 
Vilma főszereplésével.

Jön : Jött-ment asszony, Két obsitos. Zen­
dal fugoly amerikai világfilm

TESTEDZÉS
Sportünnepély Nyíregyháza száz­

éves évfordulója alkalmából. Nyír­
egyházán vasárnap kezdődik a száz­
éves jubileumi ünnepség, amelyben 
a sport is intenziven résztvesz. 
Vasárnap lesz a NyTVE—MAC mér­
kőzés, ugyanakkor lesz a nagysza­
bású lóverseny a Gzabolcsvármegyei 
Gazdasági Egyesület rendezésében. 
Hétfőn kezdődik a Tonnisz-Társaság 
három napig tarló tenniszversenyo. 
Csütörtökön a szabolcsvármegyoi Le­
venték sportünnepélye, szombaton 
repülőnap és labdarugómérkőzés a 
Hadröä serlegéért, szeptember 21-f n, 
vasárnap az NyKISE uj sporttelepé* 
nek ünnepélyes felavatása főváiosi 
csapat vendégszereplésével.

Párisi Olimpiász filmfelyélelek 
szombaton kerülnek bemutatásra a 
„Meteor“ mozgóban 3—5-ig az “Ju‘ 
ság részére rendes helyárak mellei, 
5—7 éS 9 órakor mérsékelten fel­
emelt helyárak,kal.

Blrkozóverseny Hajdúnánáson. Két 
hónapi pihenő után újra szőnyeg1, 
lépnek a keleti kerület birkózón A 
DTiü birkozószakosztálya a jövő no 
napban országos, majd kerületi ver­
senyt fog rendezni, amit or®z 
ifjúsági vorseuy követ. A Haja■ 
ndndsi Torna Egylet agilis vezetői 
Lóska György, Viola Bóla Hajdú 
nánáson birkózó, boxoló és súlyéin^ 
propaganda versenjt akarnak ion 
dezoi. A versenyen a DTE országo■ 
hirü birkózói indulnak, mint Keresos
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László. F. Négy Lliszló, Paulovich 
Bál' Keilnet’ Károly, V<iczi I'-tvan, 
Ni. v László, Polonüai Károly, Bodó 
Katoly A súlyemelésben Brassay 
icdul s négy ellenfele lesz.

nKASE választnánya és slnökséje szom- h«?on este’a Royalban iévö klubhelyisé- 
vében fé 8 órai kezdettel rendkívül fontos 
sébenJ,A7attal együttes ülést tart, melyre

• •'*"
tösép*nk*SE 1 csapata vasárnap a követne- záke! all fel: Petíucz, Fnd-Baik, Butkay- 
Xin-Kchn Istvan, Hercog-Rottmann- 
öloös—Tóth—Kerezsy. Tartalék : Kohn 
Mátyás.

nsA<t£ ifi. alanti játékosai fél 1 órára 
lelenienek meg vasár ap a DTE pályán: 
íialla Feldheim. Bálori, Tatus, Sréter, 
Lehnér Sarok, Schwartz, Goldstern, Bornyi, 
Grünmann, Kirá y. Schneider.

Eb tbKtözsdei árfolyamok (az^e^akben)
(tanítok :

43
Atlantic« 23 
dosny.agrár 50 
Földhitel “ "236

125
30

Árjavu'ás a tőzsdén
(4 Hoi'duföld tudó Hójától) Cie- 

lély átmeneti lemorzsolódás után 
„ii). H tözsdoidC. első felében bécsi 
jelvntésékre fokozatos szilárdulas 
kezdődőt!, amely egész a zárlatig 
eltartott. A kedvezőbb alaphaniiula • 
lot előmozdította a tőzsde érdeké­
ben tegnap tartott pénzügyi érte­
kezlet is, ahol tudvalevőleg a ban­
kok intervencióját határozták el. A 
■spekuláció is a vásárlók soraba ló 
p“tt fel úgy, hogy zárlatig az ár- 
l ilyamok mintegy

2 százalékos további árjavulása 
következett.

A vusiperban a Danubius volt nagy 
érdeklődés tárgya, emelkedő árfo 
lyamok mellett. A szénpiacod sz Ai- 
GiánoJ kőszén aránylag gyengén 
nyitott, de zailatkor megnyitotta 
árfolyamát, a a utótőzsdén 2800 ár- 
Bivót tudott elérni.

Hermes 
Hungária 
Agrar 
HSzlavon. 
Lioya (-tank 
fagyat intel 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
mis. 
Kér. hitei 

■ .UBZXIUÍt:’!. 
Amerikai b. 
Nemet 
.lifts r. 
Közp. Jelz. 
V árost 
Merkur 
Nemz, bank 
Jeztr. Iliiül 
Kereik 1 
Wiener B
Takarékpénztára»
Belvárosi 26' 
Lipótvárosi — 
Egyes.fővár. 100 
Magv Ált. 122 
Moktár 
Pesti haza 
Kőbányai

Biztosító«
7200 

145

55
45
477
19)
21.
30'
114
23
61.

23
20
23
10.
10
23

174
1095

122

170

10.

1. M*gy. 
Fonciére 
M-fraucis 
Jég 
Pannonia . 
Pátria

Malmok

97

70

Mayyar korona 0.0069.
XOrichk atari»

Newi rt 531, London 2371. Milar.ó 
2335 Pár>8 2860 Biüssze- 2870, Práaa 

1595,' Budapest 0.0069, Belgrád 697. 
Buuaf ’st 285, Hollandia 210, Va,só 102, 
Benin 126. Bács 76.—•
Magyar Hemzeti BanK jalen'léae 

a d sviiist-t otyamoáról
Do iát 76810-77370, angol font 3420C0 - 

346090, hollandi forint 29385—29640, 
francia frank 4160- 4190, BVájC 'tar- 
14455 146‘JO, cseh koona 2294—2314, ti 
411 414 Ina 3390-3410, dinét 1006 
1027 cazlráb koron« 109.15-109'75 fillér, 
Napoleon arany — pénz.

X tir-s w tő m> 4 «• £ á’ ‘ a
A mai terménytőzsdén az irányzat szi­

lárd volt. A búza 75 0 koronával, a rozs 
10 ezer koronával emelkedett. Egyéb cik­
kek is inkább szilárdak voltak. A mai 
uziiá idság az amerikai piacokon történt 
írem eikedéseknek tulajdoníthatók.

Hivatalos arak;
búza 4J2 417,
Dós
417 -422, 
390- 420, 
325-340,

240.
FarancvAronl ssrfésvas*'

Nyiltvásári maradvány 241. Érkezett 49. 
Eladatott 120. Árak : könnyű 25—26, 
nehéz 28 -29 Zártvásáron eladtak 153 at. 
Arak mint fent.

76’ kilós tiszavidéki 
egvéb 410—415, <8
búza 420-425 egyéb 

350—355, lak, arpa 
uj zab 

-«• u—jtu, o zau ow—urv, tengeri
380-385, repce 620 650, korpa 230-

tiszavidéki 
rozs 

sörál pa 460—490, 
ó zab 360—370,

Ha nincsen pénze
1

KÓSERHEZ
PICA-UTCÄ7

ö 1 ö n

bol réstleua a legkedvoaöbb tireté«! teltételek 
mellett véeérolbAl vision, aephlr. kanavász, férfi 
és női szövet, bélésáru, flanel!, barcbct, harisnya, 
kölfltt kabát, szvetterbarisnya, paplan és minden 
e szakmába vágó cikkel. K heti reklámklkk 
1 m a s I vászon 20.500 korona.

Cégr« f >»»k vlgyUanl 1

Iranszdftn. 56 IGép és va« ii33.
Sanyákésteaizpy

Bauxittröszt 300 
öeocsini 
Borsodi 
Lőrinozi 
Csep.tégu 
Cement 
Szaiiz. *r- 
Kohó 
István 
Drascliu 
Magnesit 1 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámia 
Meri sz: 
xagybá*. 
Salgó 
Sajbkondói 
Újlak; 
Unió 
Urikáuyi

Nyomdák 
Athenaeum ' 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Cunossi 
Pállasz 
Kával 
iigler 
Stüfansu'.n 
Ujságüzem 
tases oonnvárai 
Bródivagon 93 
íoburg —
Corvin gép — 
Osátty —.

54
275
360

25
135

1575
58 

2625

27
91

518
5.

8uO

1(8
6.5 
66 
24 
7-

100
40
56
4
8.

Pabián
Fegyver 1
Fémneresk, 
flank!

125 
ír 
25'0 
15

120
20 
6)
7.
5.

146
■ 58

6, 
47- 
39'

Mérleg 
Motorgyár 
Oíom 
Chandvir 1 
Vegyipar 
Vagougy.r. 
i’aíágyi 
Rex 
Rima 
ttóes.-etu.in'i 
Rotmúller 
Se ilicu 
ichuiier 
i'endiurí 
Vuiga i 
rVöruer

Textilipar 
l'extrl 7. 
Gyapjumot.o 39 
Szövoköto 2) 
Goldberger 140 
Győri text.'- - 
Juta 
várton 
Kender 
Pániul 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Ohinoiri 
Janics 
Diana 
ipoili lm 1 
Flóra 
dung. miit.-, 
delet’ ' 
Klem és Fi.’

63 
2).

169

4
1075

22
9)

>a:.ira
föröú
Wander
Szánké, leg

Qv iri oór 85 
llangyaipar 18 
Kábel 
Királyautó 
Ostormai- 
Gummi 
Német m, 
Vasút fut, 
iterrexir 

Star 
1'eksfiM 
l’nrut cipó
Unió színház. — 
Szolnoki 4 
iagyvaoáifni 15 
l uiui Tem —

Cukorgyárak 
űécukor 
dorvát
Cukoripar 22J > 
ilezögazA 408 

172 
2050

465
46
17.

185
195
118
15)
130

40
113

420

43 
172 
320

8
73
7.
105

>7
91

24'
3.

54
29

20

Back 43 Ganz L' 2480 Lez4 U «1
Ö.-mískuU, 120 zur.- vt - 1)75 Külön fei er
űonoordts 33' Kistárcsái — Bárdi 15
Békéscsabai — Györfft 75 Boni 57
Slsö Bpest 114 Hoífüer 12'2 Brassói J4J
Törökszntm — Kaszeb 49 Corvin film 7.
Gizella 8)' Kissling 6 5 Dorogi
ílirn í*cia 74 Kühne 3 5 Dunirtiiii 41
Királymalom 24 Láng ! 6 Papíripar 32
Viktória 163 Lipták 8.4 Feiten______ 75

|

Jo ruhába járni ,u U L ü r >
olcsón beszerezni tesséfc ’ 1 «-**•
menni, hol kevésbé használt nri ruhás el­
adása, vétele ér. s'.k»imitubák kölcsönze te

2. Sí* (Zc»'iedó»r.* H<’:iub<:ri).

5000 koron a lixs savas 
apróhirdeiéts 5 lopható

tiuzőhágy.
Stumme:

Elelmisie»
Cinné.
•'iunei 
fruktna 
ilalkeresk
Szalámi
•)ueá:>
PÜSpöK! 
fOKai!
Villány
Gaz óa
,\it. Gázizzo 10.
kit Lég ií

58

19.
615
16,

56
viilaixios

450 
580 

2005
59.)
44. 
65’ 
128

Just izzó 
fuei 
Plőbus 
/asm. vi i 
uámpa

Olajmüvsá 
tfarosi péti 85 
Jiajípai 58 
Ser és szeszipar 
3aróti 
Részv.-s'r
femesi sör 
fővárosi sör 38 
Gsehwindt 14; 
Győri szesz 
Keglevion —

190 »
275

'olg. Sót 
Krausz 
Pannonia s 
reuiösi az.
Szállod.i, fly.rjrdd 
Hungária — 
Royal 
Égisz 
Ligei.wrr.- 
Schwart-.Ui 
Lukács

Faipar ; 
tfercurfa 
Cserző 
□haraszti 
Sgy. fa 
o’uniargyár 
'.4 nt tin a un 
Hazai 
Ho illa 
Körösb 
Kronburger 
uignum I'. 
Hit 0 fa 
tfagy,-Am 
Erdő 
H. Loyd 
italom«, ily 
Nemzett 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbánya- 
Szlavónia 

( l'nék
Nasici 
Viktória 
Zaboíai 
óenlai 
áldó oirt
Közlekedőt 
Idria 
Atlantié« 
Közei 
Záros 
3u 
téli vasút 

Matter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Ahatiiva-1 
from

130
24
23
55

9

2.

2'
15

13
990
117

7-8 
28'
17- 
46

17

35 
8' 

370 
3600.

500

83
60

2 >25
4500

69
1)5

30
vall

22 
40 
59 

175
■ 53

220 
174 
63.
129

•ul 440
131

66

Árverési hirdetmény.
A K. T. 306. §-a értelmében ké­

sedelmes vevő terhere kit. közjegyző 
közbejötté mellett

festmények, 
szőnyegek es 

müiárgyak
Arany Bika szállodában, félémé- 

ICi 11. szám alatt 13 an d. u. 4 óra­
kor és folytatólag 14 én d. e. 10 
Ól'dtÓI kezdve bee áron alul is elar- 
vereztetnek. Adókat a vevő viselt.

az

Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások! 
oícsó&á§fí hullám 

a«o»b.n .n».l ,S,i™lh.l».l.. I. S.>i .uh..<ütóílelük.. .

központi férfi ósFiuruhaaruhazban 
Hatvan és Piac Utca sarok) szerzik be. Ahol a legjob» 

rende' esl
Ár im :

Finom gyapjú öltönyök pantallóval v. bricsesszel 
Mindenfé e sportöltönyök_ ~ Z — — —
Klarnhák°mindeu színben és minőségben - 
Fiú téli kabátok — ~ _ _ _
Férfi raglínok — 
Fiú raglánok _  _  _  _
Fekete bőrkabátok — — _ _ _
Snux bricsesz nadrágok —

- -

650000 
750000 
7800X1 
250000 
350000 
700000 
50UC1 0 

1001'000
140000 

1000000 
li50000

K tói 
K-tól 
K-tól 
K tói 
K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tól

HEQÍiöZZ0 NE . ,°n 
gondol

hogy hol izerezzék be olcsón 
ruházati szükségleteiket. — 
reiötö! talpia ruházkod- 
hatnak az őszi idényre, 
minden elképzelhető ruházati 
cikkben felszerelt, szolidnak 

elismert üzleteinkben ::::

amv B.HÜ DIVÜT- 
HáZ, Bika épület és 
SPOLLO DIÓI-
HflZßü II, Miklós-utca
s a r k

Raktáraink túlzsúfoltsá­
ga miatt 20 százalékkal 
leszállítottuk árainkat!!
Ezen tényt bizonyítják alant 
jelzett áraink. Saját érdekében 
cselekszik, ha araink jó mi­
nőségéről vétclkényszer nél­
kül személyesen meggyőződik

Francia velour kabátra K 
150 cm sz. angol férfi 
szövet — — — — K 

li 0 cm sz. gyapjú ka­
zán — — — — — K 

110 cm sz. gyapjúpup- 
lin----- -------- K

140 cm sz sötétkék és 
fvketekamgarnruhára K 

150 cm sz. raglán szö­
vet ----- — — —

160 cm sz trikóselyem 
100 cm sz trinósclyem 
Francia ctepe de chi- 
rek minden színben 

Prima mosó divat fla­
nel — — — — — K

Prima mosó divat bar­
ehet — —----- —

Príma tiffon és vászon 
Prima Goldberger kar­
ton -------------- —

Legfimmabb ing zefir 
Gyapjú kötött kabát 
Kötött divat mellény 
tiszta gyapjú-----

Glória női éa férfi 
esernyők — — —

Csodaszép fátyol ha­
risnya — — — —

Finom strapa harisnya
la vászon női ing — K 
la zefir férfi ing — K 
Rövid alsó nadrág — K 
Hosszú alsó nadrág— K

K 
K 
K

K

í

240.000

128.000

85 000

105.100

lOO.COO

145.000
160 000

90.000

185.000

K
K

K 
K 
K

K

K

K 
K

55.000

44.000
24.060

22.000
32.000

265.000

195.000

260.000

60.000
35.000
60.000

110.000
65.0 0
85.000

nagy választékban

Tisztviselőknek
külön árkedvezmény
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APROH1RDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáén, 
amelyet felad a „Debrecen,u „Debreceni Független Újság,u Egyet­
értés,u Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hírlap“ kiadóhivatalában.

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsoroit 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés
írjon ide, levelét várom

Lakás
Elcserélném kettő szoba, előszoba, konyha 

és mt-llekhelyiaégekbfil álló lakásomat 
központban ' hasonlóval vagy baromarc 
bással. Disznótaitáe m gengedve, melyre 
én mm reflektálok Szabó Ká mán utca 
9. sz. >E 41

Kiadó szoba, konyha és üvegezi It 
t motozva Cint az Egyetértésnél

Két szoba, konyhás lakájt keresek. Cim 
Belt-zer és David vaaüzletében. 24Ji

Kiadó utcai bútorozott szoba. Kandia u.
ló. 4214

Egy szoba, konyha, speiz egész udva rai 
*■ ■■ - • • •• 4219

havonta 
midi I-

2620
gang
4174

21J7

kiadó. Nyíl utca 113
2-3 méletmázsa burát fizetek

1 szcba>, mrllékhe yiségv-kk I -----
kezö lakásért szept. 15-ie. Ci n Fügtet- 
leiméi. 4218

Egy bútorozott szobi Bathyányi-uci 6. 
szám alatt 15 te kiadó. 4216

Vegye n eg kettőszobás modern m h . z 
lakásberendezésemet; függönyök, sző- 
ny-gek. különfé'e szervizek, konyhafel- 
szerelés, stb., ingyen kapja ketsz. bzs 
meikkhdyiségekbV al ó szép központi 
taláromat. Cím Pügge lennél. Ügy; ö-ök 
kilátva. 4í|l5

Eladó háí. 4 szer 1 szoba, konyha, az >n 
kívül 1 szolra, konvha 2 üzietheiriséggel, 
jómenet.- ü füszeiüzh t melléshelyivégck ■ 
kel nagyállomás mellett elköltözés miatt 
azonnal eitog alható. — Cím Független 
Újságnál.

Csinosan bútorozott utcai szoba 
Hortobágy-u. 13. Első ajtó.

Elsserélném 1 szobás, k s komplett 
szobás lakatomat Péterfia elején 
szobás, nagyabb fürdőszobás lakással 
bel vári sban Értekezhetni H ,dy es Bö­
szörményi ügyvédek irodájában délután 
4-6. 2610

4218

4'18 
kiad S
2616 

fúrd • 
— ót-

Ajánlat
Sobelinkepek készítését vállalom anyaggal 

és anyag nélkül. GÖrbe-u. 1. 2608
Tanárjelölt laká-ért és kosztért gyermekek 

tanítását vállalja. Cím Hajduföld kiadó 
íjában 26(2
Istállót meg eleiét keresek legalább 20 an

goi koca téli fiaz.tatására, Ajánlatokat 
kér Derzsy Kálmán. Böszörményi.ut 5. 
szám. 2615

Zongoratanárnő tanitványokat vállal
Kénedében vizsgáztat — Tisztviselőknek 
nagy kedvezmény Cím a kiadóban 2596 

Éneket és kezd k. ek zongorát tarnt Orsz.
Zeneakadémiai végzett operaénekesaő
Cím a Hajduföldnét. 2271

iskolai könyvek ócska és uj állapottal) 
az emirt legújabb kiadásokban, megál­
lapított árakon már kapható« az A.zél 
Amiquatiumbn t 145

Bláksapkak minden színben kaphatók
Szíbó Jánosnál, püspöki palota. 943 

Vízvezetéket. íürdoberendezéseket szak- 
szviuen készít es jav l Kovac* Gyű.a 
Szint Anna utca 2 2168

Debrcczenszky kárpitosnál, Ha köz 8,, lv.n- 
cserek. piüssdiványok, matracok állan­
dóan raktaion. Javítások szakszerűen 
készülnék.

Tankönyvek a minisztérium állal megálla­
pított eiedei boái arakon, 
egujabb kiadósokban már

Ű tapétázást, oltárok és sirkertek aranyozási!* 
és mindenféle épületes bútor mázolást készít 
külföldi szak- ~ . 4
tudással

Oebreczen, Arany János-utca 9. 
. . .......- Vidékre is megy*---------
Mindenféle bntor. k legolcsóbb beszerzési 

helye Hausner Salamonnál, Simonffy- 
utea 2/c. 1737

Tanulók figyelmébe! Tankönyvcsere. Ta­
valyi tankönyveit csekély ráfizetéssel 
becserélem ezévben használtakra. Hasz­
nát tankönyvöt féláron adok. Füzetek, 
Íriszetek, rajzeszközök olcsó áron. Sok 
pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a 
fáradságot és eljön Batthyány-utca 6, 
az Alföldi könyvkereskedésébe. 1729

Tégla kifogástalan minóségb.-n Tóth Se- 
besty-n téaiagyérában kapható. Meg­
bízott Betűs j zsef Zöldfa u. 8. 41 Ü6

Kárványruoíaik es cementlapok, betonétuk, 
kutgyíirük legolcsóbban kaphatók a 
Debreceni Mükögyárnái, Fütdö-u 2. 6U3

Liasi: 0-as C60O, 2-es 6300, 4-es & 00, 
6 o.s 5t-00 Koipa 25(0 í-orona. Keres­
kedőknek árengedmény — Steinberger 
Dezső, Sinionffy-utca 14 1786

Előkelő un házhoz ajánlkozik házvezetö. 
nőnek intelligens özvegyn). Cim a ki­
adóhivatalban. 2574

Öt vagon búzát kölcsönbe adok kisebb té­
tiekben is. Cim Batthyány-u 1. szám. 
Ügyvédi iroda. 4158

Szép jó és legelőnyösebb bevásárlási for 
rá> mindenféle fa- és vasbutorokban. 
Fenyvesi butoráruhá , Kistemplomnál.

4171
Elfogad gyermektelen úri c-alád is-olás 

tincs-iát ellátásra vagy lakásra. At any 
Tanos u. 36 Utcai lakás 4191

Vasrolló, két darab üvegezett ajtói;!al és 
be érés k rák i tál együtt jutány -s árö;n 
eiaeó, va amint a füszerüz'et berendezés 
is. Virág-utca 11. 4157

Felsőruha varrónő keresztény házakhoz 
ajánlkozik. Zápolya-u. 2. 4192

Zongorázni tanítok alaposan, jutányos ár­
ban Hunyadi-u 12. 4161

Legjobb, legolcsóbb, legdivatosabb cipők 
a-laudóau kaphatók Almássy, Kossuth n. 
13. 4188

írnek! állást alkalmas nyugdíjas azonnal 
elfoglalhat. Je e itkezés református fő­
gimnáziumi igazgatónál 4172

Hatósági halárusitás pénteken regg.-i meg- 
kezdődőt». allaidoau kapható Kohl 
Sándor halkore.sketőnél. Halpiac 11. — 
Vassátor.

Fér saszövést, filéét, kézimunkái 
dolgozó hölgyek felvételnek. Cim a ki 
adóban. 4194

Szilek András úri és egyenruhaszab 5 szerit 
Anna utca 1

Fajborok
nek ajánlok 

Teljes ellátást
Német társalgás, zongora,
Thaly Kálmán utca 12. 4220

ZoBgoraokUtás jutányosán, akadémiai tan­
terv S/erint Thaly Kálmán u. 12. 4221

esz»*

Csizmadiasegédet, kettőt, jómunkást keresek 
ha u varrott ruhaszá u csizmamunkára. 
Munkabér 80.000 korona Homokkert u. 
1 zám a szülészeti klinikával szem- 
ben 2544

Manikűrös kisasszony elsőrendű munkaerőt 
felvesz Parfümerie Iona, Szent Anna- 
utci 1.

Bongyot. mosodát, bármely mennyiségben 
vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59- 
szám. .

Mtilakatos tanulót fe vesz Lókody lakatos 
műhely Daabos-utca 27 1897

Kői és fét fi szab segédeket felvesz Teg 
des János Pétetfia 42.

Utazói állást keres aktív kereskedő bármely 
szakmából. Szives megkerescseket Vas 
szorgalom jeligére kérek a Független 
kiadóba,

Kocsis azonnal keresteti*, lakást adok 
Vár utca 10, balra. 4176

Tanulónak egy fiú felvétetik, bentkoszt, 
bentlakássat vagy fizetéssel Könyves 
Tó h Antal E ső debreceni viilanyerőre 
berendezett faesztergályos műhelyében 
Rákóczi-utca 14 4683

Tanuló jó csa ádból telje* el'átással fel­
vétetik Weinberger vizve etek és fülí-si 
szereiőné1, Széchenyi-u. 53. 4175

mérlegképes könyvelőt, egy utazót és egy 
kiszolgáló segédet alkalmaz Ippen es 
Schwirtz Hatvan-utca 4189

Hcsó- és takarítónőket felvesz az egye­
temi klinika gazdasági hivatala. 4z'7

Társat keresek nagyjövöjü vállalathoz 15'1 
millióval. — Cím” a Debrecen kiadójá­
ban 4213

Eladás
Hentesnek, mészárosn«k vagy kifőzésbe 

alkalmid nagy tölgyfa vágóasztal eladó. 
Török Bá int utca 25. 2614

Eladó uj beköltözhető ház, Bercsényi-u. 
73., ára 95 millió korona és <gy ház­
hely 3t 3 négyszögöl Bujdosó utca 1 , 
Homokkert. 26til

Bo dogfalva-utca 17. számú ház eladó. — 
Ugyanod erteke/hel. i. 260)

SzÖnycgSZÖVŐSZék 3 m szél-s elad S Jó­
zsef kir herceg-utca 43. Jobboldali ut 
cai lakás. 2588

Eladó 5400 négyszögöl jó termő fö d I ’/, 
legelővel Nagykeresőben 120 q 78 kg 
tiszavidé’i b.uzárrt ( i budapesti tőzsde 
azetini). — Érde-d.'dni lehet dr Peihó 
stvannái közköiház és Dávid Imrénél 

N.-.gyr.eteki. 2582
Eladé szecskavágó, fiirés 'állvány, fűrész­

plattok, gerendák. K, Feienc ut 3/b. sr.
1817

Eladó a Széchenyi ut 21, István-ut 26 és 
28 szám alatti telek beköltözhető lakó­
házzá és 12 különá ló gazdasági épü- 
lelte), A lak. i 3 parketten szoba, 
fürdőszotl v -.dsz ba, konyha, ke­
in; ia, nyitott i 
telek 55( 0 n g szögö 
konyhai vele.i éoyess l 
te). Értekezhetni lehet 
szám alau

Az István-ut 26 rs 28.
nég-

íróasztal festett, nagy, kilenc fiókos, el 
adó kilencszázezer koronáért Pi*i)-utM 
44, «jtó 5 4j68

Kossuth Lajos-utca 27 sz. házhely a rijt| 
lévő épülettel eladó Ara 15 millió ko. 
róna 4177

Homokkerf, Domahidy-utca 4. számú ffl0. 
dern csa'ádi ház azonnal eladó. Felvili' 
gositással szolgálnak Vigkedvíi Mihály 
utca 4. szám alatt, a keresztéptiiet. 
ben 4178

Zongora eladó, esetleg bérbeadó. Koosi- 
bunda eladó. Bővebbet Péterfia-utca 52, 
szám. 4169

Egy ebédlőasztal hat «zékkol és egy gyér.
niek vaságy eladó. Eötvös u. 81.’ 4170

Egy 90 -100 kgr. sertés eladó. Veres-u.
18 sz. Beke 4199

Hegedt! */2 es. kezdőknek való, jó állapot­
ban, felszerelve eladó. Szappanos-ntcj 
22. 42b()

Egy jó forgalmú fiiszer- és csemegeiizl t 
a város legszebb he’yén, korlátlan it»i 
méréssel, más vállalat miatt eladó. Cím 
az Eirvetér ásnál. * 4203

Fényezett, modern uj hál‘szobák, szép, jó 
kivitelben eladók. Hatvan u 34. 42 4

íróasztal, nagy mas-ziv, jó karban leró 
eladó. Miklós-utca 31. 420»

Segéd, füs7ers7akmébzl ügyes ki<zolgál\ 
kirakatrendező felvétetik Deutsch La­
josnál. 4198

Ftlstterkemkedősegéd állást teres. Cím az 
Egyetértésnél. 4195

Fogászati laboratóriumban tanuló felvé'e- 
tik Szá z László, Deák Ferenc-utca 10. 
szám. 42;o

Cipész- vagy csizmadiasegéd aljazásrt fel 
vételik. Messens utca 13. 4196

Vilianyvasaló és csillárok eladók. Timtr.
u c.i 35. sz„ kapu a alt jobbra. 4208

Eladó csuhái, 1 és fél h Id főidőén csu ki 
lábon eladó. Darabos utca 57. 4212

Vegyes

2109

az előirt 
kaphatók 

Hegvdüs és Sandor reszvénytais. könyv­
ivel esk «lésében 146

Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga­
utca I Kész hencserek, berzsely stb. 
foltlek állandóan raktáron 2166 

lómenetelü rőfös üzletemhez pénzes társat 
keresek. Cím a kiadóban. 4. 87

4173 
szépen

2200 
To -Anál Szent Anna u. 
1. Próbaüveget mindenki

137 
sd tanítónő kis leánykának, 

fürdőszoba.

Kereslet
■ Szobaieányt, j> bizonyítvánnyal felveszek 

elsejére Kossuth utca 39. — Kereszt­
épület 2593

Passzírozogépe-k darabonként kaphatók 55 
e er koronáért Bészler és Dávid vas- 
kere.-kedé 4ben. 2407

Kifutó fiú fii etetik Heiskovits Jenő gyü­
mölcs és cukorkakereskedésébe Hatvan* 
u ca 6. 2603

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 59.

I Kirakatreudezesben jártas üatal fiiszer és 
] csemegekei eskedösegédet felvesz a Fél- 

egvf -zy hnos cég 2541

csukott veranda. A 
, gyümölcsössel, 
és virágos keit- 
Széchenyi-u 21 

253 
szám alatti 340 i

göi gyümölcsösbe, t rés- 'e ekben
ÉH. k ni lehel bzéchi-nyi-m ■ 

i - g<> itá t ad a Hajduf Id kiadó- I 
hivatal« 2'2

Haszonra való skácfa négyméteres száz 
darab eUd > ' akos, Csapó-u. 88. 1616

Uj telehálószobz, i l’.idö, használt plüss­
el vánv o'c’ór e adó Hatvan-u. 34. 2341

Cséplőgép 6-' s, huzatos, 6 . a gőz magán­
járó cséplőké: ziet, 4, 5, 6 lóerős benzin- 
motoroh eladók. Cseráizlet.t kötök. Er- 
zsnbe'-u 20. 4100

Ujkert, Jeri’ó utca 51 számú ház. jótermő 
szőlővel < ladó 4156

Barna cipő telje en uj, 43 as olcsón el- 
»dó. Cim a Hajduföldnél. 2516

EgV szép zöld eserépkályha clad >. Dem- 
binszki-u. II 4193

Eladó két darab kélszárnyu fehérre festett 
130 cm széles, 260 cm magas ajtók. — 
Miklós-utca 19. 4184

Eladó egy teljesen jó karban lévő tiszti 
modern komplett bükk hálószoba bútor.
Sxéobcnyi-utca 47. 4185

Eladó egy teljesen jó karban lévő fi ülé­
ses p ima. túrára való, erős „Berliet* 
autó. Piac utca 41 4186

Egy nagy thtház va-.llstti1 eladó. Andrássy- 
ut 12. 4187

Tcmplomtilés férfi, n/ i, legjobb helyen, el­
adó Schön csemegeüzlet. Piac-utca 6 
szám 4180

Paradicsom olcsó árban, nagy tételben is, 
eladó ér nagyobb mennyiségű szalma.
Vígkedvű Mihály-utca 25. szám. Füszer- 
lizll;l-_______________________4167

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Jegygyü üt. fülbevalót, őrá*, ék-zert i.-g- 
olcsóbban vásárolhat, javiitathat Licht 
ék-zerésznél. Simonffy-u I. 26 0

Egy ir szvetter találtatott, igazolt tulaj­
donosa átveheti Kai ez főiüzér Vilmos 
huszárlaktanya. 4136

For. almas helyen füszerüzlet lakással, 
mellékbe! iségekk.l más vállalat miatt 
átadó. Cím a Független Újságnál. 4<l)8 

Bőröndök, retikülök. finom bőráruk csakis
Feuermann böröndö.-né , Piac utca 41 
szám. 4104

Besztercei szilva lekvá'nsk való kapható 
Tóth gyümölcsös üzletében Piicutca 7 
Kapu alat. Előjegyzés ajánlatos. 4 38

Elveszett Piac utca elejétől Péterfia utcáig 
kötött selyem blúz, kérem a becsületes 
megtalálóját Péterfn utca II sz, a. le­
adni Nagy jutalomban része-ül. 4197 

Tizennyolc hold homokföld városhoz kö­
zel kiadó Nyomtató 9 Vasárnap 8 — 10. 
Vincedér majorosnak felvétetik. 4201

Kölcsönt koresek 3—4 milliót.
matra li-zántuli Hirlip 
igére

Papp Endre III. főgimnáziumi tanuló lakit 
Attila tér 6 , tankönyveit a római ka 
thohkui ti ni. I nában felejtette, szivet 
megtalálója jutalomban részesül. 4206

Szortio buiidabélést veszek. Rákóczi utca 
12 Házmester 42-9.

Bntor diszvasalások, épület vasalások, ká • 
rány fedé lemezek, horgonyozott fonatok 
legolcsóbban Kovacs Gyula vasiizeté- 
ben. Bika mellett sarkon. 4217

4201 
heti ka- 

Komoly' jel- 
4211

HEVESI GERGELY OLÁH HIKLÓS
Cs&pŐ-UICa 22 Rákőczi-u 3

VITÁNYI SÁNDOR
Ráéóczi-U'ca 8 

mészárosoknál

Marhahús I. rendű 1 hg ZVOOO
Marhahús II. rendű i hg 16-üOŰ
Minis I rendű 1 hg ZO.OOQ

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- es Lsptiadó vaiiaiat nyomdájában De oroceo, Kovanc« Jöaset-ui 59.
Kiadja a Hajduföld lapvállalaj


